

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15952
2 September 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 1 СЕНТЯБРЯ
1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству с целью довести до Вашего сведения текст ноты, направленной 30 августа 1983 года министру иностранных дел Гондураса Его Превосходительству д-ру Эдгардо Пас Барника министром иностранных дел Республики Никарагуа Его Превосходительством г-ном Мигелем Д'Эското Брокманом.

"Г-н министр,

Имею честь довести до Вашего сведения следующее:

1. Сегодня, 30 августа, в 6 ч. 10 м. сомосистские наемники, число которых установлено не было, при поддержке регулярных сил армии Гондураса произвели с территории Гондураса с применением минометов, пулеметов и различного огнестрельного оружия нападение на пограничный поселок Сан-Педро Гранде в департаменте Чинандега, в результате которого было убито двое и ранено трое никарагуанцев.

2. 29 августа в 7 ч. 45 м. самолет ВН, появившийся с территории Гондураса, облетел населенные пункты Сан-Хосе де Кусмапа и Ла Сабана в департаменте Чинандега, после чего он вернулся на территорию Гондураса.

3. 28 августа в 8 ч. 00 м. в районе населенного пункта Катарина, расположенного в 12 км к югу от Потоси в департаменте Чинандега, появилась контрреволюционная группа, прибывшая с территории Гондураса на катере белого цвета, которая захватила трех никарагуанских граждан из числа резервистов. Никарагуанские граждане были доставлены в контрреволюционный лагерь "Лас Каситас", находящийся в департаменте Чолутека, Республика Гондурас. В этом лагере двое из захваченных были зверски убиты; третьему удалось бежать и вернуться в Никарагуа, где он сообщил о том, что произошло.

Правительство Никарагуа считает, что эти ставшие известными факты еще раз опровергают заявления правительства Гондураса о мире, за которыми стоит политика провокаций и агрессий против нашей страны, поощряемая администрацией Соединенных Штатов.

Официально и решительно заявляя протест правительству Гондураса в связи с этими последними нападениями на национальную территорию, а также захватом и убийством никарагуанских граждан, правительство Никарагуа требует проведения расследования данных фактов и вновь заявляет о своем стремлении к диалогу с правительством Гондураса, а также о своей всемерной поддержке деятельности группы Контадора с целью восстановления мира между нашими странами и в целом в регионе Центральной Америки.

Мигель Д'ЭСКОТО БРОКМАН
Министр иностранных дел"

Прошу распространить настоящую ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер ЧАМОРО МОРА
Посол
Постоянный представитель
Никарагуа при Организации
Объединенных Наций
